

安阳日报

传递权威资讯 引导主流舆论

河南省一级报纸
国内统一连续出版物号:CN 41-0008
第12638期 今日4版

2025年12月16日 星期二 农历乙巳年十月廿七

中共安阳市委机关报 中共安阳市委主管主办 安阳日报社出版 邮发代号:35-41 广告许可证:豫安002号



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 扩大内需是战略之举

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《扩大内需是战略之举》。这是习近平总书记2015年10月至2025年10月期间有关重要论述的节录。

文章指出,扩大内需既关系经济稳定,也关系经济安全,不是权宜之计,而是战略之举。实施扩大内需战略,是

保持我国经济长期持续健康发展的需要,也是满足人民日益增长的美好生活的需要。要加快补上内需特别是消费短板,使内需成为拉动经济增长的主动力和稳定锚。

文章强调,大国经济的优势就是内部可循环。要牢牢把握扩大内需这一战略基点,使生产、分配、流通、消费各环节更多依托国内市场实现良性循环。扩大内需和扩大开放并不矛盾。

(下转第二版)

习近平对未成年人思想道德建设作出重要指示强调 合力为未成年人健康成长营造良好社会环境

新华社北京12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对未成年人思想道德建设作出重要指示。他指出,党的十八大以来,党中央高度重视未成年人思想道德建设,多措并举推动各项工作取得新进展新成效。

习近平强调,新征程上,要落实立德树人根本任务,坚持把未成年人思想道德建设作为战略性、基础性工作来抓,持之以恒用新时代中国特色社会主义思想培根铸魂,健全学校家庭社会协同育人机制,教育引导广大未成年人树立远大理想,践行社会主义核心价值观,养成良好道德品质和行为习惯,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。各级党委和政府要加强组织领导,有关部门和群团组织要认真履职尽责,合力为未成年人健康成长营造良好社会环境。

未成年人思想道德建设工作座谈会12月15日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,要认真学习领会、深入贯彻落实。

蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把未成年人思想道德建设摆在重要位置,习近平总书记作出一系列重要论述和重要指示,深刻阐明新时代加强和改进未成年人思想道德建设的正确方向、职责使命和路径方法,为做好未成年人思想道德建设工作提供了根本遵循。

蔡奇强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于未成年人思想道德建设的重要论述,坚持和加强党的全面领导,落实立德树人根本任务,健全学校家庭社会协同育人机制,教育引导广大未成年人践行社会主义核心价值观,坚定理想信念、厚植爱国情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质。落实学校育人体责任,坚持德育为先,注重“五育”融合。重视和加强家庭教育,发挥家庭教育的基础作用。积极营造良好社会文化环境,努力为孩子们创作生产好的文化产品,提供好的文化服务。着力提高网络育人能力,提升未成年人网络素养。促进未成年人身心健康,加快构建未成年人心理健康服务体系。加强未成年人保护和违法犯罪防治,引导未成年人树立法治观念。加强党对未成年人思想道德建设的领导,营造良好社会环境,共同促进未成年人健康成长、全面发展。

李书磊主持座谈会。

中央网信办、教育部、中央广播电视台总台、共青团中央、全国妇联、北京市委宣传部、内蒙古自治区鄂尔多斯市负责同志,未成年人思想道德建设基层工作者代表作了发言。



12月12日,在220千伏铜冶输变电工程建设现场,工作人员冒雪施工,为电网度冬重点工程按期投运奋战。

220千伏铜冶输变电工程是安阳西部电网的重要支撑,预计今年年底建成,将为安阳新型化工产业园区铜冶片区提供可靠电力保障,提升周边区域风、光新能源并网消纳承载能力。

(本报记者 邓娴 摄)

全市离退休干部学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲会举行

袁家健作宣讲报告

本报讯(记者 刘云丽)12月15日,全市离退休干部学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会在市老干部活动中心举行。市委书记袁家健作宣讲报告。

报告会上,袁家健紧扣党的二十届四中全会主题主线,从历史高度、理论深度和实践维度,全面阐释了党的二十届四中全会的重大意义,结合《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要的建议》和省委十一届十次全会、市委十二届十次全会精神,深入分析了“十四五”时期我市面临的发展机遇、风险挑战和底气优势,详细宣讲了“十四五”期

间我们在建设现代化产业体系、科技创新、开放合作、城乡融合、文化繁荣发展、保障和改善民生等方面探索与实践以及“十五五”期间重点工作方向。

袁家健强调,实现市委十二届十次全会谋划的“十四五”时期发展目标,需要全市上下齐心协力、接续奋斗。希望各位老同志能以坚定的政治自觉、强烈的行动自觉,把学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神作为重大政治任务,在新征程上持续发光发热,为现代化区域中心强市建设贡献更多“银发力量”。要做全会精神的“宣讲员”,主动扛起宣传宣讲责任,

用亲身经历讲述国家发展、安阳变迁的生动故事,用鲜活语言解读全会精神的核心要义和实践要求,推动全会精神直达基层、走进群众。要做强市建设的“智囊团”,聚焦产业转型升级、生态环境保护、民生福祉改善等关键领域,积极开展调研、深入思考,多提针对性强、务实管用的意见和建议,为市委、市政府科学决策提供宝贵参考。要做优良作风的“传承者”,始终坚守“退休不褪色、离岗不离党”的初心本色,严守党的纪律规矩,在廉洁自律、道德修养、家风建设上作表率,为纵深推进全面从严治党、营造风清气正的政治生态贡献

更大“银发力量”。市委、市政府将始终把老干部工作放在重要位置,一如既往地重视、关心、支持老干部工作,全面落实党和国家关于老干部的各项方针政策,用心用情用力为老同志排忧解难,为大家安享幸福生活提供可靠保障。

市委常委、秘书长董良鸿主持宣讲会。在安的市级老同志、市直各单位正处级退休干部、市直各单位离退休干部党支部书记参加宣讲会。

宣讲结束后,袁家健还到市老干部学习活动中心、离退休干部健康服务站进行了实地调研,详细了解老干部工作及服务保障等情况。

聚焦“两高四着力” 同频共振谱新篇 学习贯彻市委十二届十次全会精神

躬身实干谋发展 乘势而上谱新篇 ——市委十二届十次全会精神在我市广大党员干部中引发热烈反响

□本报记者 邓娴 李庆龄 刘斐 黄亚楠 王嘉晨 高倩

市委十二届十次全会召开之后,我市各界迅速掀起学习贯彻全会精神的热潮,广大党员干部纷纷表示,一定要把思想和行动统一到全会决策和部署上来,务实重干,接续奋斗“十四五”,全力开创现代化区域中心强市建设新局面。

“全会为安阳工作定向领航,

纪检监察机关责任重大。”文峰区委常委、区纪委书记、区监委主任郭艳芬表示,将服务保障“十四五”规划落实作为政治监督的重中之重,确保市委决策部署条条落实、件件落地、事事见效。始终保持永远在路上的坚韧和执着,一以贯之加固中央八项规定精神堤坝,深化风腐同查同治、一体推进“三不腐”。聚焦群众“急难愁盼”,持续深化“校园餐”、乡村振

兴、医保基金、物业管理等重点领域专项整治,让群众切实感受到全面从严治党就在身边。以更高标准、更严纪律锻造过硬队伍,以“时时放心不下”的责任感和积极担当作为的精气神,为推进现代化区域中心强市建设作出积极贡献!

“市委全会坚定推动高质量发展、高效能治理,为基层发展指明了方向、注入了强大动力。”北关区

红旗路街道党委书记郭鹏峰表示,全会要求全面加强社会治理,以高水平安全保障高质量发展,这与街道治理实践高度契合。红旗路街道以党建引领为核心抓手,建立“多网合一、一网统管”的网格化管理体系,设一级网格1个、二级网格7个、三级网格37个,以党组织为核心、党员为纽带,凝聚社会各方力量,构建起齐抓共管的治理新格局。

(下转第二版)

滑县老爷庙乡:

□本报记者 郝亚伟 文/图

12月4日,走进滑县老爷庙乡徐固营村的辣椒种植大棚,暖意融融,一股浓郁的辣椒香扑面而来。棚内辣椒藤长势喜人,翠绿的枝叶间,螺丝椒弯曲如螺,色泽鲜亮,青椒饱满厚实、青翠欲滴,村民们正忙着采摘、分拣。

乡村要振兴,产业是根基。今年,徐固营村依托“党建引领+特色种植+就近就业”发展模式,大力培育辣椒种植产业,让小辣椒成为带动村民增收、壮大村集体经济的“火红产业”,为乡村振兴注入强劲动能。

据了解,该村整合土地资源23亩,建成标准化种植大棚12个,精准选用市场需求旺盛的螺丝椒、青椒等优质品种。“我们选的品种各有

乡村振兴有“椒”点



优势,螺丝椒辣味醇厚、耐储存,青椒脆嫩爽口、产量稳定,市场认可度都很高。”徐固营村辣椒种植大棚负责人常红立介绍,辣椒采摘期从每

年12月持续到次年6月,通过与周边农贸市场、餐饮企业合作,打通了从田间到市场的通道,确保辣椒产得出、销得畅、收益稳。

这里的辣椒产业虽然规模不大,却是典型的劳动密集型产业,从耙地、起垄、种植、管护到采摘,每个环节都需要大量劳动力。这一产业不仅为村集体经济每年增加4万元收入,更带动了周边村民就近就业。据统计,辣椒采摘期日常用工需要20余人,有效拓宽了村民的增收渠道。

徐固营村党总支书记常怀富说:“下一步,我们将持续发力,进一步扩大特色种植规模,优化品种结构,同时积极探索延伸产业链条,提升辣椒附加值,不断拓宽群众就业增收渠道,为乡村振兴描绘出更为广阔的‘钱’景。”

我市民政部门全力筑牢“温暖防线”

本报讯(记者 李杉)12月12日以来,我市降雪,气温骤降。为加强低温雨雪冰冻天气的防范应对,扎实做好安全管理,我市民政部门持续开展“寒冬送温暖”专项救助行动,加强对困难群体的关爱帮扶,全力筑牢“温暖防线”。

市民政局主动作为、有效应对,扎

实做好困难群体生活保障和安全防范各项工作,兜牢基本民生底线,完善应对低温雨雪冰冻天气的应急预案、工作方案,确保全市民政系统安全稳定运行。全市救助管理机构坚持市、县(区)联动,加大街面巡查力度和频次,关注车站、广场、桥梁、涵洞等重点地段,对流浪乞讨人员开展分类救助,发

放应急御寒物资,公布救助热线电话,增设临时救助站点,同时为人站接受救助人员提供食宿保障、健康检查、心理疏导及返乡救助等服务,做到“应救尽救、应帮尽帮”;落实保暖保供措施,对养老和儿童福利机构温暖过冬所需设备、物资、能源等进行全面排查摸底,开展定期巡查,落实24小时值班制度,

指导服务机构做好供水、供电、供暖、供气保障,加大安全隐患排查整治力度,储备必要的食品、药品和生活用品,确保服务机构物资充足;加强对散居特困供养人员、分散养育孤儿、事实无人抚养儿童和独居老人等特殊困难群体关心关爱,开展网格化排查,帮助其解决实际困难,让困难群体安全、温暖过冬。